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Törökország
felosztásai
Elmenekült a szultán.

Gimkőrságba esett
Balkán-uralkodók.

Szünetelt a harci tudósítók mun­
kája az utolsó 24 óra alatt. Csak ap­
róbb csatározásokról jöttek jelentések. 
Úgy látszik, Csataldzsánál még nem 
verték teljesen tönkre a török 
sereget a bolgárok, mert nem folytat­
ták az előnyomulást Konstantinápoly 
felé.

Legnagyobb eseménye a napnak 
az a hir, hogy a szultán titokban 
már elhagyta Konstantinápolyi. A 
hirt Konstantinápolyból Constantába 
(Románia) menekült európaiak hozták, 
akiknek állítása szerint a török fővá­
rosban teljes az anarchia. Hogy ez a 
hir közel jár a valósághoz, mutatja az 
a körülmény is, hogy a nagyhatalmak 
hadihajói már ott vannak "a Bospo­
rus körül, az osztrák-magyar nagykö­
vetség palotája előtt hajóágyukat állí­
tottak föl, a pérai hidat pedig katona­
ság őrzi, nehogy a vérszennyes török 
csőcselék betörjön az európai negyedbe 
gyilkolni és fosztogatni.

ügy látszik, a Balkán-államok 
maguk sem számítottak ilyen nagy 
sikerre, mert nagyon a fejükbe szál­
lott a dicsőség. A belgrádi „Maii
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Jour“nál már a Dráván túl és Duna 
túlsó partján lakó szerb testvérek fel­
szabadítását pendíti meg és büszkén 
hangoztatja, hogy a Balkán-szövetség 
elég erős erre is. Fenyegetés akar ez 
lenni vagy csak éretlen tréfa ? —■
igazán nem tudni. De jobb inkább ko­
molyan venni, mert a rrialita törekvé­
sek egyenesen a délszláv álmokból 
táplálkoznak.

Egymás közt már felosztották a 
Balkánt a szövetségesek és bár két­
szeresre növelték is országaik határát 
mégis komikus hatást fog kelteni a 
Balkán uralkodók beteges cimkórsága; 
igy Péter (szerbül Petár) a „minden 
szerbek cárja“ címet fogja felvenni, 
Ferdinand a „Nagybulgária cárja“ és 
Miklós (Nikita) montenegrói király, aki 
nemrég léptette elő önmagát és a 
fejedelem titulus helyett a királyi 
címet vette föl, a „Montenegró és 
Albánia királya, címet fogja felvenni. 
A , görög király még nem nyilatkozott, 
de hihetőleg ó is felveszi a régi 
„görög császári“ címet. Hiszen ehez 
semmi köze a nagyhatalmaknak, sőt 
pénzbe sem kerül. . .

Remél a török.
A Havas ügynökség jelenti: Este a 

portán haditanács volt, mely a. kioasi- 
várgott kirok sssarint A helyzetet egy­
általán nem ítélte reménytelennek és 
elhatározta a háború folytatását.

Hakky bey Aradon.
Arad, nov. 7. Izmáéi Hakky bey hat­

tagú lóvásárló bizottsággal ma Áraura érke­

zett. A török lóvásárlók irodát állítanak fel' 
itt s Ar idon ós környékén nagy lóvásárlá­
sokat szándékoznak eszközölni. A török bi­
zottság előreláthatólag több hétig fog Aradon 
tartózkodni.

A görög? harctérről.
Athén, november 7. A trónörökös táv­

iratozz» Kertszlarból e hó 5-én : Itt készül­
nek a Vardár folyón való átkelésre. Az ellen­
ség — értesüléseink szerint — Szalonnába 
vonult vissza, minián a Jenidge és Var,'hir 
folyók közti hidak egy részét lerombolta, lónk 
muníciót és más ellenséges hadianyagot ta­
láltunk.

Nem kell a béke.
Konstantinápoly, november 7. Talaad 

bey volt miniszter, ís,ki a harctérről 
visszatért óa 8said Halil hit:a meglá­
togatták a nagyvezért, hir szerint, 
hogy lebessóiják a békekötésből, mert 
a hadsereg helyzete jó. Hasonlóan 
nyilatkozott, hír szerint, a főhadiszál­
lásról ideérkezett vezérkari másodfö- 
nök, Mahmud basa is, a nagyvezir 
segédje előtt.

Felrobbant löporrc-ktár.
Szófia, november 7, Egy kis épület a 

velőd rom mellett, a városon kívül, amely 
ideiglenesen az önkéntes csapatok nrnniehj- 
rnkiára veit, este véletlenül kigvnladt. Szá­
mos tölténynyel telt láda föl robbant. Három 
ember megsebesült.

Djakovioát elfoglalták.
Kicka, nov. 7. Vukotica tábornok 

jelenti, hogy csapatai tegnap elfoglal­
ták Djakovicút, Ipek ós Prizrend kö­
zött. Miklós király a tábornoknak sze- 
rencsót kívánt.
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A király vagyona.
Bizonyára érdekes tudni, hogy mennyi 

vagyona van a királynak, aki a leggazdagabb 
európai uralkodók egyike. Az akbb kővet­
kező adatok megbízható helyről valók, azon­
ban még nem lehetnek teljesek.

Elsősorban kiilömbséget kell tenni az 
uralkodó magánvagyona és a királyi család 
birtokai között. Ferenc József Ferdinand 
császár halála után hatalmas vagyont örö­
költ. Az akkori becslések szerint mintegy 
70—80 millió forint értéke volt ennek a 
vagyonnak. Azóta egészen valószínű, hogy a 
kezelés folyamán és az értékek általános 
emelkedése révén megkétszereződött ez az 
összeg. Nem kell azonban felejteni, hogy a 
kiadások is évről-évro nőnek ég a civiilistá- 
hól — ami pedig ugyancsak horribilis — 
nem fedezhetne teljesen az udvartartás költ­
ségeit. A király civillistája tudvalevőleg 21 
millió korona, amiből elsősorban az uralkodó- 
család tagjainak jár az apanázs. A főherce­

gek apanázsai nem egyformák. Frigyes fő- 
herceg például, akinek óriási vagyona van> 
nem élvez apanázst és Jenő főhercegnek, a 
Máltai-rend nagymesterének sincs udvari 
járandósága. A többi főhercegek vagyonuk 
aránya hm részesednek a civillistából kisza­
kított illetményekben.

Az uralkodó vagyonának kezelését fe­
lette megnehezíti a különféle várak és pa­
loták fen tartása. C-ak Becsben és környé­
kén a Hofbnrgot, Schönbrurmt, Hetzendorfot 
és Luxemburgot kell gondozni. Ehhez jön 
még Prágában a Hradsin. Salzburg, Insbruck, 
Ambras vára, a krakói Wavel, a budai vár, 
Gödöllő és egész sereg kisebb vadászkastély. 
Hogy fogalmat alkothassunk az udvartartás 
költségeiről, meg kell említeni, hoey csupán 
RchÖnbrnnn kiadásai 6—700.000 koronát 
tesznek ki, a császári istállók egy millió ko­
ronába kerülnek s az udvari kertek gondo­
zására 800.000 koronát fordítanak. Ha azon­
ban mindezek a költségek és az udvari 
színház kiadásai nem haladták meg a bevé­

teleket, hátra vannak még a jótétemények, 
amiket többször nagy arányokban gyakorol 
az uralkodó.

A király vagyonának legnagyobb része 
a sok és hatalmas dominiam, ami Magyar- 
országon, Csehországban és Ausztriába» 
terül cl. Ezenkívül több bérháza is van :* 
királynak. A papírokat, melyek kiegészítik 
az uralkodó vagyonút, a családi alapítvá­
nyok igazgatóságának fenhatóságával egy 
tiaev bécsi bankban őrzik. Érdekes és élig 
ismert tény, hogy a király nagyon kevósj 
kastélyt nevezhet magáénak. Ezekhez tartety 
zik az ischli kastély, melyet fivérével örö­
költ, de amelynek később a mürzstegi és, 
ncubergi várral együtt egyedüli birto­
kosa lett.

Ferenc Ferdinand trónörökös egyik óM 
vezője az estei birtokok jövedelmének, ami( 
udvari körök tudomása szerint 900.000 koro< 
nát tesz ki évenkint.

tulhalmozott raktár miatt
olcsó árlsan sze-
;; ressheiők be

Jungreisz Marinál
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Adományok a szerb Vörös
Keresztnek.

Belgrad, nov. 7. Az osztrák Länder- 
bsnk. a Magyar bank cs a Kereskedelmi r.-t. 
a szerb Vörös Keresztnek ezer-ezer koronát 
adományozott.

Török tábornokok Csataldssában.
Konstantinápoly, november 7. A portán 

az este haditanács volt, amelyen többnyire 
nyugalmazott tábornokok vettek részt. A 
tanácskozás a hadi helyzetről folyt. Kiszi­
várgott hírek szerint az éj folyamán több 
tábornok Csataldzsába utazott.

Szaloniki előtt.
Athén, november 7. A trónörökös 

Kidáből a mai keletisl táviratot inté­
zett a hadügyminiszterhez, amelyben 
fertőtlenítőszerek és a kórházi sze­
mélyzetnek Szalonikibe való küldését 
kéri, hogy a török kaszárnyák és más 
épületeket fertőtlenítsék. A trónörökös 
oltóanyagok küldését is kéri, mert 
Szalonikiben himlőjárvány van.

Este a görög csapatok megkezd­
ték az átkelést a Vardar folyón.

Osataldazsa után.
Szófiából jelentik :i Kölnische Zeitung­

nak, hogy a csataldzsai csata két napig tat- 
lott és a törők sereg teljes veressógével 
végződött. A bolgárok sok törököt fogtak el, 
több zászlót és ágyút zsákmányoltak.

Későbbi távirat szerint a bolgár sereg 
csak 2—3 nap múlva folytatja előnyomulá­
sát Konstantinápoly felé. (Ez azt jelenti, 
hogy Csataldzsánál a török sereg erősen 
tartotta magát, mert különben a bolgárok­
nak nem lenne szükségük 2—3 napi pihe­
nőre, hogy rendbeszedjék magukat.)

Konstantinápoly felé.
Berlin, nov. 7. Mint > Lokalanzeiger- 

nek jelentik Szófiából: Drinápoly ostroma 
egyelőre szünetelni fog és mindössze arra 
szorítkoznak, hogy a körülzárást még szo­
rosabbá tegyék és elég erős legyen arra, 
hogy az esetleges kitörést visszaverhesse. A 
bolgárok megszállták Vizát és Rodostót, no­
vember 5-én pedig Dráma városát, ahol a 
Közeli falvak lakossága meghódolt. A bor- 
gárok mindenütt szervezték a közigazgatást.

Tenedos sziget megszállása.
Athén, nov. 7. Tenedos szigetet a zö­

rög hajóraj megszállotta. Ellenállás nem 
volt. A görögök nyomban hozzáfogtak a 
közigazgatás szervezéséhez.

Török győzelem.
Budapes, nov. 7. A török fókonzul táv­

iratot kapott, hogy törökök Szerovicsot visz- 
szafoglalták, egy görög lovas-századot el­
fogtak, sok fegyvert és lőszert zsákmányoltak.

Menekül a szultán.
Bukarest, nov. 7. Constanzába 

érkezett menekültek hirill hozták, 
hogy a szultán elmenekült Konstanti­
nápolyból Kisázsiába és hogy a török- 
fővárosban teljes az anarchia. A fő­
város előtt horgonyzó osztrák-magyar 
állomáshajóról ágyukat szállítottak 
partra a nagykövetség védelmére.

Orosz hajóraj a Bosporus előtt.
Konstantinápoly, nov. 7. Az orosz 

hajóraj Odesszát elhagyta és a Bos­
porus bejárata előtt cirkál, azzal a 
nyilvánvaló szándókkal, hogy szükség 
esetén a Bosporusba nyomuljon.

Konstantinápoly temető lesz.
London, november 7. A török parla­

ment egyik volt képviselője kijelentette, 
hogy a hadsereg még harcolni akar és Mpk- 
tar pasa is a háború folytatását kívánja. A 
külügyminiszter nagyot hibázott, mikor a 
nagyhatalmakat a békeköz vetítésre kérte föl. 

Arra a kérdésre, hogy mi lesz, ha a 
: bolgárok bevonulnak Kon Etán tinápolyba, az 

illető, volt török képviselő igy válaszolt:
— Akkor nem lesz más Konstantiná­

poly, csak temető.
(Tehát mégis csak igaz, hogy vérfürdőt 

akar rendezni a török: az utolsó keresztény- 
mészárlást Európában.)

Hadisarc Salonikire,
........ Athén^ november 7. Konstantin trón­
örökös, a górok és szerb ostromló sereg pa­
rancsnoka hadisarcot akar vetni Saloniki la­
kosságara, ha a város meg nem adja magát. 
(A görög trónörökös tudja, hogy a város 
gazdag, spanyol zsidó lakosságának sok 
pénze van!)

„Együtt és együttesen“.
Belgrad, november 7. Pasics minisz­

terelnök kijelentette, hogy a szövetséges ál­
lamok együtt és együttesen fognak tárgyalni 
Törökországgal vagy a nagyhatalmakkal. Az 
elfoglalt területekről semmi szin alatt nem 
fognak lemondani Konstantinápoly kivételé­
vel, melyet a dardonellák kérdésével 
együtt a nagyhatalmaknak engednek át. 
(Ez rendkívül ügyes sakkhuzás; veszekedje­
nek rajta a nagyhatalmak, addig ők beren­
dezkednek az elfoglalt területeken.) Szerbia 
nem mond le az elfoglalt tengerről és leg­
alább az egyik albán kikötőt meg akarja tar­
tani.

Berlin, november 7. Oroszország és 
Anglia megintették Szerbiát, hogy ne nyo­
muljon az Adria felé, mert ezzel provokálja 
Olaszországot és monarchiát. (Úgy látszik, a 
figyelmeztetés nem használt, mert a szerb 
sereg gyorsan nyomul a két albán kikötő 
felé.)

— Együtt és egységesen fogunk tár­
gyaim — jelentette ki nyomatékosan Pasics, 
a balkáni Bismarck.1

Tárgyalás Szerbiával.
Berlin, nov. 7. Minden cáfolat el­

lenére fenntartják, hogy a monarchia 
és Szerbia közt tárgyalások folynak, 
még pedig kedvező irányban.

Konstantinápoly védelme.
Konstantinápoly, nov. 7. A török kor­

mány nagy előkészületeket tett a kereszté­
nyek védelmére. A pérai hidat katonaság 
szállta meg és gépfegyvereket állított a 
hidra, a magaslatokra pedig ágyukat állí­
tottak.

Izgatás a monarchia ellen,
Belgrad, nov. 7. Az itteni Mali Jour­

nal mai vezércikkében hevesen izgat a mo­
narchia ellen. Arra szóllitja fel Szerbiát, 
hogy szabadítsa lel a Dráván túli és a Duna 
meliett lakó szerb testvérüket is. Elég erős 
erre maga a szerb-bolgár szövetség is. Nem 
nagy jelentőségű a lap kirohanása, de jel­
lemző a hangulatra.

Visszavert kirohanás.
Szófia, nov. 7. A drinápolyi helyőrség 

umét kirohanást kísérelt meg, azonban vis­

szaverték. Drinápoly különben már csak na­
pokig tarthatja magát, mert Konstantinápoly 
eleste után, amit pár nap múlva biztosra 
vesznek itt, felesleges volna a további 
vérontás.

Albánia autonómiája.
Belgrad, nov. 7. Pasics miniszterelnök 

ngy nyilatkozott, hogy Athénjának lehetetlen 
autonómiát adni, mert ezzel az örökös zava­
roknak nyújtanának tápot, különben is 
Szerbia nem mondhat le arról, hogy kikötőt 
ne biztosítson magának.

Bécs, nov. 7. A tőzsdén ma híre ment 
hogy a nemet nagykövet ma Budapesten 
atadta Vilmos császár üzenetét, mely szerint 
nyomatékosan tiltakozik a szerbeknek Albá­
niába való előnyomulása ellen. (Félhivatalo­
san nem jelent meg tudósítás a kihillfa- 
tásról. °

Ugrón István 
a külügyminiszternél.

Budapest, nov. 7. Ugrón István, 
a monarchia belgrádi nagykövetét ma 
délben fogadta kihallgatáson gróf 
Berchtold külügyminiszter és ellátta a 
szükséges utasításokkal. Ugrón még 
ma Belgrádiba utazott vissza és 
tiltakozni fog a szerbeknek Al­
bániába való előnyomulása ellen, 
mert azt a monarhia hatalmi kér­
désnek fogja tekinteni.

Megszűnt az utlevélkényszer.
Zimony, nov. 7. A mai napon meg­

szűnt az utlevélkényszer. Szerbiába út­
levél nélkül lehet ntazni és onnan is 
Zimonyban.

Elfogadták a tengerészeti 
budgetet.

Budapest, nov. 7. A delegáció tenge 
részeti albizottsága ma délután letárgyalta éa 
elfogadta a tengerészeti költségvetést. Monte- 
cuccoli gróf tengernagy hangsúlyozta, hogy 
a monarchiának úgy szárazon, mint tenge­
ren meg kell tenni a biztonsága érde­
kében az intézkedéseket.

Megindulnak a béketárgyaláeok.
Szófiából jelentik kérő éjjel, hogy 

Anglia közbelépésére Bulgária és Tö­
rökország közt megindulnak a közvet­
len béketárgyalások. Hir szerint, a 
béketárgyalások színhelye Románia 
egyik városa lesz, melyet már ki is 
szemeltek. (Ez a hir annál is inkább 
megerősítésre szorul, mert a Balkán­
szövetségesek együtt tárgyalhatnak 
csak, egymás nélkül nem.)

Egyház és iskola.
Bizottsági ülés. A népiskolai tanügyi 

bizottság tegnap tartotta ülését a főiskolá­
ban. Az őszi egyházkerületi közgyűlés elő­
kerülő ügyeket látják el javaslatokkal.

Adomány a Kálvineumra. Kará­
csony Julia ref. felsőbb leányiskolái tanárnő 
20 koronát adományozott a" Kálvineum ja­
vára. További adományokat elfogad a püs­
pöki hivatalban Hajdú Zsigmond püspöki tit­
kár, a Kálvineum helyi bizottságának pénz­
tárnoka.

Beiratkozás az állami kisagitö 
iskolába. A nagyméltóságu vallas- és köz­
oktatásügyi miniszter ur az állami kisegn) 
iskolához a III—IV-ik osztály vezetésére ui 
tanerőt nevezett ki, ily körülmények közü't 
nz iskola I—Il-ik osztályába még 10, a 
II—1\ -1. (sz áix 1 a műién H fi.- {<■ leány

Cserép kályhák egyedüli legolcsóbb BéSZlCF és
■■
■■ ■■

■« vaskeresltedöliné! ir.il
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növendék vehető fel. Felvétetnek olyan 
„"arrébb tehetségű gyermekek, kik az elemi 
■kol'tban hasonlókon! társaikkal együtt t:.- 

ln'1llva kívánt eredményt felmutatni képle- 
ilnpk’ va"V valamely olyan beszédhibájuk 
Lan mely miatt az elemi iskolában ered- 
ménvnvel nem taníthatók. Megjegyzem, hogy 
égősorban azok vétetnek fel, akiket az elemi 
isi‘ol' k utalnak át, csak azután az önként 
jelentkezők. Felvételre jelentkezni lehet f. 
L g 9, 11. és 12-ig délelőtt fél 11, fel 1 
óráig Szappanos-utca 25. sz. a. iskolában.

f delegációk munkája.
Félhavi programm.

Tegnap volt az egyetlen szabad nap, 
»mikor a parlament épületét nem ölelte kö­
rül a fegyveres erő. A delegációk munkája 
'ugyanis "ma szünetel s igy nincsen szükség 
arra, hogy a rendőrök és csendőrök kordonja 
állja el a bejárókat. Holnap délelőtt 10 óra­
kor a hadügyi és tengerészeti albizottság 
által kiküldött ipari albizottság tart ülést. 
Még aznap délután a külügyi albizottság 
ülésezik és tárgyalás alá veszi Berchtold 
gróf expozéját.

Azután ismét több napos szünet követ­
kezik, mely alatt a delegátusok megtekintik 
a hajmáskéri tüzérségi gyakorlótéren kipró­
bálás alatt levő uj bronzcsövű ágyukat. E 
hó 13-án összeül az élelmezési szükebb al­
bizottság, másnap pedig az egyesült négyes 
albizottság tárgyalja a bosnyák ügyeket. 
Ugyanakkor a hadügyi albizottság is meg­
kezdi érdemleges tárgyalásait.

DEBRECZEN1 ÚJSÁG

Szezon,
Hoehn Alfréd

a Filharmónia Társaság 
hangversenyén.

Vasárnap este 8 órától tartja az Arany- 
Bika szálloda dísztermében a Filharmónia 
első hangversenyét, melyen a kiváló zongora- 
virtuóz, Hoehn Alfréd fog közreműködni. 
Akik Hoehnt tavaly hallották, kik óriási tu­
dását, tökéletes előadását élvezték, kik pá­
ratlan sikerének tanúi voltak, azokat fölös­
leges figyelmeztetni arra, hogy meghallgatá­
sát el né mulasszák, mert aszal végicien 
sok gyönyörűséget vesztenének, de figyel­
meztetnünk kell azokat, kik tavaly nem hal­
lották, hogy benne a ma egyik legnagyobb 
zongoraművészét fogják megismerni. Figyel­
meztetjük az érdeklődőket arra is, hogy 
Búd »pesten Hoehn Alfred ma tartja egyet­
len hangversenyét; meg vagyunk arról győ­
ződve, hogy a holnapi pesti lapok diadalával 
lesznek tele.

I. Préiudo, Choral et Fugue. César 
Franck. Sonate C-dur, on. 53. L. Beethoven.

II. Carnaval. R. Schumann.
HI. a) Prelude D-inoli. F. Chopin ; b) 

Nokturne op. 62. H-dur. F. Chopin ;c) Ccherzo 
Cis-moll. F. Chopin.

IV. a) Barcarolle op. 10. 3. 8. Rach­
maninoff; b) deux d'eaux. G. Ravel; c) 
Konzertetude Des-dar. Liszt; d) Don Juan
Fantasie.

A Filharmónia Társaság tagjai a hang­
versenyen díjtalanul vesznek részt; kik tag­
sági jegyüket még nem kapták meg, szíves­
kedjenek átvenni a Csáthy Ferenc könyv- és 
zenemű kereskedésében, vagy este a pénz­
tárnál. Ugyanott válthatnak jegyet a nem 
tagok 6, 4 és 2 koronáért.

Jogász soirée. Folyó hó 14-én 
rendkívül kedélyesnek Ígérkező estélynek 
lesz a színhelye a Rryal-iuálloda díszterme, 
i kkor rendezi ugyanis a debreceni jogász 
hjuság a maga hagyományos soirée,iát. Etek

kel a mulatságokkal — soiree kául — azt a 
célt kívánja szolgálni az ifjúság, hogy ma­
gát — különösen az újonnan jöttékét, a 
gólyákat — megismertesse Debrecen város 
társadalmával, hogy ez által orŐsbbödjön 
Debrecen város társadalma és az ifjúság 
között meglévő azon baráti kapocs, amely 
minden munkának, minden előhaladásnak az 
előfeltétele és biztosítéka. Ez a soirée meg­
nyitója lesz a jogász ifjúság által tervbe 
vett mulatságok sorozatának, melynek fény­
pontja az országszerte hires debreceni jo­
gász bál. Hisszük, hogy ennek a 11-ón ren­
dezendő kedves kis estélynek meg lesz épp 
úgy az eredménye, mint meg volt a hasonló 
jellegű estélyeknek a múltban is. k siker 
érdekében a vigalmi bizottság élén agilis 
elnökével, Fráter Sándorral mindent elkövet.
A legnagyobb siker, azonban az estély mű­
sora már garantálj a. a A műsor a következő :
1. Nyitány. Előadja Kiss Béla zenekara. 2.
A műsort bevezeti Fráter Sándor jogász­
elnök. 3. Költemények. Előadja Kulin Ica 
urleány. 4. Gaetano Braga: La Serenata. 
Énekli Percei Eta urleány. Gordonkán kíséri 
Haydu István nr. Zongorán kiséri dr. Jéna 
Kálmán ur. 5. Részlet Rostand „Sasfiók“ 
cimü müvéből. Előadja Kovássy Miklós jog­
hallgató. 6. Reggeli gyakorlat. Vig jelenet. 
Személyek: Selyem Miklós önkéntes Len­
gyel János, Wesztróczy Gida önkéntes Vógh 
József. Timóth Guszti önkéntes Miklóssy 
Gáza, Palma Dini önkéntes Sipos Miklós. 
Krpacskö János káplár Tóth Gyula. Nyisza 
Ambrus közlegény Bodó Károly. Nyúl Bor­
tól; kutyamosó Bányai József. Zsuzsi sza­
kácsnő Sinka Gyűl.». A műsort táncmulatság 
követi. A meghívókat ma küldötte szét a 
vigalmi bizottság.

Fényes Annuaka a Royalban. Va-
sárnap délután 5 órakor tartja Fényes An- 
nuska egyetlen hangversenyét (szombaton 
nem jöhet s igy csak a vasárnapi lesz meg­
tartva) a Royal diszterm<;bon. Műsor a kö­
vetkező : 1. Keringő az Évából, b) Olomba- 
kák parádéja. 2. a) Szirmáy, Dal,a zenélő­
óráról, b) Paris leánya induló az Évából. 3. 
a) Chanson-dal, irta Szirm xy Albert, b) Cson­
kina dal a Gésákból. 4. a) Tercsiké belépője 
a Tengerész Katóból. Fényes Annuskán kí­
vül még egy kitűnő komikus is szerepel ka­
cagtató” számokat. Jegyek válthatók Antalfy 
könyvkereskedésében 3, 2 és 1 korona 50 
fillérért, állóhely 1 korona. Iskoláknak ked­
vezmény.! 

teszek még ebben a hónapban Nagyvár ui— 
Budapest között. A négyórás utat egyfolytá­
ban teszem meg, mindössze egyszer szállók 
le útközben. Mielőtt ezt a tnrarepülóst meg­
kezdeném, ki kell, hogy javítsam a gépe­
met, amely a nagyvárad—debreceni utón 
kisebb sérüléseket szenvedett. Ezek a 
sérülések egészen jelentéktelenek s különben 
is: gépem a legstabllanbak egyike. Öt- 
negyedórás repüléseket végeztem vele, ami 
— a szakértők szerint — ritka szép 
eredmény.

A Ö%MI

rcpillopap tpilógúSa.
Lányi Antal kétezer korona 

tiszteietdíjat követel.
A magyar aviatikusok között nagy az 

izgalom. A Kolozsvári Aviatikái Társaság, 
amely Debrecenben is repülést rendezett, a 
csőd" szélére jutott. A felszállások balsiker­
rel végződtek. Teleky Ad ám gróf, a kiváló 
mecénás 30—40.000 koronával úszik és töb­
bet áldozni nem hajlandó. Az aviatikusok a 
felszállások honoráriumát most sírva siratják. 
Okán nagy a veszély, hogy Lányi Antal 
hadnagy átutazott hirtelen Kolozsvárra, hogy 
a felrobbant Aviatika! Részvénytársaságtól 
valamit még megmentsen. Fizetni azonban 
senki sem akar. , - ,

Lányi Antal a szomorú fordulatról igy 
nyilatkozott:

— Ami az én szerepemet illeti ebben a 
kínos ügyben: kijelenthetem, hogy miiuhn 
utón érvényesíteni fogom jogaimat az engem 
megillető 2000 korona tiszteletűdért. Én 
Teleky gróftól kaptam a megbízást s tőle 
várom azt az összeget.

Szóba hoztuk, mik a tervei a jövőre 
nézve.

— Amint ezt bizonyára tudja, szolgála­
ton kiviili viszonyban álló hadnagy vagyok s 
tőlem függ, mikor akarom reaktiváltatni 
magam. Ami a legközelebbi terveimet illeti: 
szivesén szolgálok voli':k. Nagyabb túrád

Városháza,
Deficittel küzd a kórház. A

városi közkórház túlzsúfoltságának meg­
szüntetésével megcsappant az ápolási 
napok száma, aminek következtében a 
kórház fizetési válságokkal küzd, mert 
az ápolási költség is lassan folyik be.
A belügyi kormány 60.000 korona elő­
leget adott ugyan a kórháznak, de 
előreláthatólag 2 4.000 korona deficitje 
lesz az idén. Az igazgató előterjesz­
tése alapján a városi tanács felír a 
miniszterhez, hogy 24.000 korona elő­
leget ne vonjon le az állam terhére 
eső ápolási költségekből, hanem azt a 
jövő évben havi 3000 korona részlet­
ben fizeti vissza a közkórház.

La-kbéramslás. A rendőrségi központ, 
mig a rendőrségi palota felépül, ideiglene- 
nesen bérházban nyert elhelyezést. A tulaj­
donos azonban csali az esetre hajlandó meg­
hosszabbítani a szerződést a várossal, ha 
magasabb lakbért fizet. A városi tanács úgy 
határozott, hogy a lakbéremelést nem adja 
meg, hanem a rendőrséget üresen álló há­
zaiban helyezi el, mig a rendőrségi palota 
felépül.

Terjed a villamos világítás.
a város világítási vállalata az olyan 
utcákon, ahol kellő számú magán­
fogyasztó jelentkezik, ingyen létositi h 
közvilágítást, miután a magánfogyasz­
tás haszna fedezi annak költségeit. 
Újabban a csapókerti Kinizsi-utcán 
500, a sestakerti Poroszlay-uton pedig 
p, 30 méter hosszúságban létesíti a 
közvilágítást.

Kivetett hozzájárulás. A homok­
kerti főutca kinyitásának költségeit felerész­
ben »I község lakossága viseli, még pedig m 
érdekeltség arányában, teleknagyság a fő­
utcához való közelség szerint. Á varos: 
tanács utasította a mérnöki hivatalt, hogy a 
hozzájárulást állapítsa meg a kivetési kulcs 
értelmében és a kimutatást december 1-ig 
készítse el. hogy a behajtást eszközölhesse. 
A mérnöki hivatal mess arról értesítette a 
várost, hogy a határidőre nem készülhet el 
a kivetéssel, mert sok a munkája. Hát a 
fegyelmi felelősség mire való ?

Szakértői felülvizsgálat. A katonai 
karakókat 315,000 korona költséggel felépí­
tette a város, hogy a lakosságot megkímélje 
a beszállásolás kellemetlenségeitől. Az épít­
kezés szakértői felülvizsgálására Latinovica 
Mihály ny. műszaki tanácsost kéri fel :i 
városi tanács.

Aszfaltjárda az egyházi bérpalota 
előtt. A ref. egyház átirt a városhoz, hogy 
nj bérpalotája előtt aszfaltjárdát készíttessen, 
Az aszfaltjárda 4142 korona 11 fillérbe ke­
rül, melynek felét a város fizeti meg, u 
másik felét pedig az egyház.

Kikorhadtak a vásártér korlátjai.
A vásártér fakorlátai hamar cikóriáidnak cg 
folyton javításra szorulnak. A tanács elha­
tározta, hogy cementbe rakatja a karókat én 
karfák helyett vaassineket alkalmaz. Ez na­
gyobb költséget igényel ugyan, de legalább 
az örökös javítási' költségektől megszabadul 
a város.
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Az aj utoa kinyitása. A város meg­
vásárolta a Vorösmarthy-utca 6. bz. házat 
300,000 koronáért, hogy az uj utcát kinyissa. 
A vételárat november 16-án fizeti ki a város 
ts az uj utcát közmüvekkel látja el, egy­
úttal az érdekelt telektulajdonosokra kirója 
az értekemelkodósi illetéket.

Előleg erdötaroláara. A városi ta­
nács 10,009 korona hitelt nyitott az erdő- 
mesternek erdótarolásra.

Benedek János 
ünneplése.

Fontos nyilatkozatok 
a banketten.

Benedek Jánost a főváros ilgyvéd-tár- 
•xdalina meleg ünneplésben részesítette ab­
ból az alkalomból kifolyólag, hogy a böször­
ményi, k népszerű képviselőjét a budapesti 
ügyvédi kamara titkárává választott i. Teg­
nap este fényes bankett volt az ügyvédi kör 
dísztermében. A lakoma az ott elhangzott 
fontos, politikai vonatkozású beszédeknél 
fogva kiemelkedik az egyszerű bankettek 
sorából és alighanem országos érdeklődés 
lógja kisérni.

Benedek János nagy tetszéssel foga­
dott beszédben fejtette ki programmját, mely 
az ügyvédi kar erkölcsi és anyagi érdekei­
nek megvédését, az ügyvédi tekintély eme­
lését tartalmazza. Köszöni megválasztását.

lárady Zsigmond szólalt aztán fel és 
Benedek felköszöntéso után foglalkozik a 
politikai kérdésekkel. Felhívja Vázsonyi 
Vilmost, hogy lépjen ki tartózkodásából 
és gyűjtse maga köré a demokratikus és 
szociális alapon álló elemeket. Vázsonvi 
Vilmosra — jelent ?tte ki zugó éljenzés mel­
lett — még nagy szerep vár és egyedül ő 
az a férfiú, aki köré a demokrata és radi­
kális érzelmi! polcárok sorakozhatnak.

Vázsonyi Vilmos kijelentette, hogy 
Benedek ünneplésének meghitt voltat nem 
akarja politizálással csökkenteni, de ő is 
érzi, hogy cselekedni kell. Erre még lesz 
idő. Élteti Benedek Jánost.

A szép ovációkért Benedek meghatva 
mondott köszönetét.

színház.

műsor. Kendos helyárak. Bérlet, tisztviselő 
és ktdvezményesáru trafikjegyek érvényesek. 
Holnap, szombaton, teljesen uj műsorban 
„Az asszony szeretője“. Társadalmi dráma 
3 felvonásban. Rendkívül szenzációs újdon­
ság es a remek műsor!

A szombat délutáni félhelyáru
gyermek előadás magas színvonalon álló 
műsora az Uranusban. 1. Zene. — 2. Mozgó- 
féuykép Híradó. Múltbeli világesemények, — 
3. A Nyest története. Színes kép. Állatta- 
nulmány. — 4. Pali mint vértes. Komikus
jelenetek. — 5. A kristályok, a természet 
csodái. — 6. Forradalom az iskolában. Élet­
kép. (Szünet. 7. Nizza és környéke. Színes 
tájképek. — 8. Ember gyikok. Látványos 
mutatványok. — 9. Egy kellemetlen utas. 
Humoros. — 10. A tenger állatvilága. Isme­
retterjesztő. — 11. A tejhordó legény.
Rendkívül nevettető. — 12. A tiiz szelleme. 
Nagy látványosság. Helyárak : Páholy 4 
személyre 2 K 50 fillér, zsölye 60 fillér, 
zártszék 45 fillér, I. hely 35 fillér, II. hely 
25 fillér, III. hely 20 fillér mindenkinek. A 
színház fűtve van.

A szerelem gyermeke. Bataille 
színmüvének tegnapi előadásán Xánássv 
Juliska, Solymossv Elek debreceni szini- 
isko ájunak volt növendéke lépett fel. A 
különben igen kis szerepben — mindössze 
két jelenése van a darabban—ügyesen meg­
lelek feladatának. Kellemes orgánuma van 
cs sokat ígérő kezdőnek látszik.

Ma este a színházban Eisler ooerettje, 
a Szinészvér kerül előadásra ,B* bérlétben. I

Ma utoljára látható az Uranus 
színházban a tegnap zsúfolt házak előtt 
bemutatott „amerikai műsor*, mely nyolc 
pompás amerikai felvételű szép képet tartal­
maz. A nagysikerű műsor a következő : 1. 
Képek Londonból. (Helyszíni felvételek.) —
2. A rémkamrában. (Vitngrnph felvétel. 
Dráma.) — 3. Egy férj kerestetik. (Vígjá­
ték Duci bácsival.) — 4. Az iszákos. (Vi- 
íagraph felvétel. Dráma.) - 5. A hipnotikus. 
(Víg jelenetek. Lubin felvétel.) — 6. Jola 
Jgérete. (indns dráma.) — 7. Willy festő 
\esz. (A. B. felvétel. Humoros jelenetek.) —
*. Ki..:t . leRbátrabb ? .. . (Liibin felvétel.
\ ig történél.) Előadás kezdete este pont 6 
órakor. Bemenet 6, 7, 8, 9 és az utolsó 
előadáshoz pont 10 órakor. Ozsona után leg­
kellemesebb szórakozást nyújtja az Uranus 

• színház. Egy előadás 2 óra‘hosszat tart. 
Buffet, cukrázda. Váróterem. Ruhatár. Tele­
lőn 3—28; Hat személyes (francia) salon 
zenekar. Két órás előadások.,Intim és előkelő 

, óriási kényelmes nézőtér, illandónu előkelő

Halt wer da!
Mi történt

a katonai raktárnál?
Gyanús idegen.

A debreceni k. u. k. Bettenmagazin-nál’ 
hol a helyőrség aagynemü-szüksógletcire 
rengeteg ágy, pokróc és lepedő van felhal­
mozva, titokzatos eset történt az elmúlt éj­
szaka. A mostani háborús időben katonáék 
nagyon szigorúan veszik az őrszolgálatot és 
az első pillanatban ebben az esetben is 
valami meghiúsított merényletre gondoltak, 
de aztán meglehetősen összezsugorodott a 
a szenzációsnak Ígérkező ügy, bár igy sem 
vesztett érdekességéből.

Az említett éjjel Kulin Imre, a 39-ik 
gyalogezred 5. századánál szolgáló gyalogost 
vezették fel a raktár melletti .posztra“. Az 
őr kötelességszerüen megkerülte az épületet, 
miközben észrevette, hogy az éj homályá­
ban egy sötét alak a raktár egyik ajtaját 
feszegeti. Amint a szabályok előírjak, villá­
ról lekapta feltüzött szuronyu fegyverét és 
azt az idegen mellének szegezte.

— Halt wer da! kiáltotta.
az idegen megszeppenve megadta ma­

gát és meg sem kísérletté az ellenállást, ami 
úgy is hasztalan lett volna. Az őr erre 
figyelmeztette:

— Meg ne mozduljon, mert baj lesz.
Éppen ekkor közeledett egy huszár­

őrmester, kit az őr felkért, hogy értesítse 
az őrséget, hogy letartóztatott egy gyanús 
idegent, az őrségről aztán a parancsnok két 
szuronyos katonát küldött ki és a Pavillon- 
laktanya fogházába kísértette a letartóztatott 
embert, aki az őt kihallgató kaszárnyaügye­
letes tisztnek előadta, hogy Godján Imrének 
hívják, sámsoni lakos.

— Hát mit keresett maga ott a ma­
gazinnál ? — kérdezték.

— Csak aludni akartam ott, mert nem 
volt szállásom.

Az együgyű védekezést természetesen 
nem hitték cl és Godján Jánost a katonai 
parancsnokság áticisértettc a rendőrségre, 
mely a nyomozást folytatja.

6tóSíT Mindenféle nyomtatvány! 
olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni üjsAg nyomdája.

Öngyilkosság
Nádudvaron.

Betegség elől a halálba.
Az országnál: tálán egyetlen egy része 

sem növeli úgy föl az öngyilkosok statiszti­
káját, mint cppen Hajdumegye. Kénytelenek 
vagyunk ezt újra megállapítani, amikor 
megint egy újabb ilyen eset fekszik előt­
tünk. Szinte minden nap meghozza ezeket a 
szomorú jelentéseket, amelyek egy eldobott 
életnek rövid búcsúztatói. Megdöbbenéssel 
tölthet el mindenkit, hogy éppen a legtisz­
tább magyarság ássa meg magának a sírt s 
veti magát ilyen könnyen, meggondolatlanul 
a halál megsemmisítő, pusztító karjaiba.

A hajdumegyei községek közül most 
legkisebben Nádudvar sorozott bo újabb ka­
tonát az életuntak egyre népesedő seregébe. 
Még a múlt héten, október 31-én történt ez 
az öngyilkosság, amelyről azonban csak teg­
nap érkezett részletesebb híradás.

Szatmári Gábor 61 éves földműves vé­
gezte ki magát. Az esetet felesége, született 
Székely Antónia a következőképen adta elő :

Aznap korán reggel a gyermekeim 
mind elmentek hazulról. Engem is elküldött 
a térjem, hogy vigyek húst az ebédhez. Mi­
kor nyolc órára visszatértem, az uramat az 
ajtófélfára felakasztva holtan találtam, 
öngyilkosságát annak tulajdoníthatom, hogy 
hosszabb idő óta betegeskedett s ez na­
gyon elkeserítette.

Ennyi felvilágosítást tudott adni a hát­
ramaradt özvegy. A hullá“ dr. Halász Sán­
dor községi orvos vizsgálta meg, akinek a 
véleménye szerint is az öngyilkossághoz nem 
férhet kétség. Ezt azonban az életuntnak 
kissé nehéz volt végrehajtani. Nevezetesen 
az ajtófélfa alacsonyabb, mint az öngyikos 
testmagassága, tehát neki le kellett térde­
pelni, miután a zsineget a nyakára illesz­
tette. A halált különben a fulladás következ­
tében beállott agyszélblidés okozta igen rö­
vid idő alatt. Az is beigazolódást nyert, hogy 
Szatmári Gábor nem volt egészséges szer­
vezetű ember s igy teljesen valószínűnek 
látszik az a magyarázat, hogy betegsége 
miatt szánta reá magát a végzetes lépésre.

Tekintse meg!
ha még nem látta

Szabó Miklós
óriási választékú kész férfi-, ftu- 

és gyermekruha nagyáruházát
Debreczen, Páac-u. 19. sz.

(az Alföldi falt. szemben) 1724

ahol bizalommal vásárolhat mert 
a legolcsóbb szabott árak min- 
>: den darabon láthatók.
Debreczeu, Piac-u. 19.

Külön angol uriseabóság! 
Valódi angol szövetek raktáron.
Telefon 10-64. Telefon 10-64.
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Vakmerő rablás 
a vonaton.

Kifosztott gazdálkodó,
Eltűnt százasok.

Veszedelmes vasúti tolvajoknak esett 
áldozatul egy debreceni gazdálkodó. Nagy­
károly es Nyirábrány között ismeretlen tet­
tesek, inig aludt, kirabolták. A gazdálkodó 
kara csaknem 1000 korona. A rendőrség 
erélyes nyomozást indított, de v; jmi csekély 
remény van eredményre, mert valószínű, 
liogy ebben az esetben egy szervezett tolvaj­
banda működött, mely a vasúti kupékat 
szemelte ki fosztogatásai terrénuma gya­
nánt. Ugyanis az ország más részeiből is 
érkeztek jelentések hasonló lopásokról.

Kapitány József kisszepesi gazdálkodó 
a károsult. Több ezer koronával indult el a 
nagykárolyi vásárra. Lovakat akart vásárolni. 
A lóvásár azonban nem sikerült. Kapitány 
mindössze néhány lovat vásárolt és mintegy 
840 koronával zsebében, visszautazott Debre­
cenbe. a vonaton egy fülkében utazott né­
hány jól öltözött fiatal ember. Csodálatos­
képpen alighogy beszállt a nagykárolyi állo­
máson a kupéba, rögtön elálmosodott. Nem 
lehetetlen, hogy utitársai valamiféle altató- 
szerrel vegyitett cigarettákat szívtak. Kapi­
tány nem is tudott megküzdeni az álmosság­
gal és elszenderedett. Ez alatt az idő alatt 
tűnt el pénztárcája, melyet kabátjának belső 
zsebében hordott. A pénztárcában volt összes 
papírpénze, több, mint nyolcszáz korona, do 
a tolvajok azonkívül elvitték óráját és lán­
cát is. Hogy mily vakmerők voltak, mutatja 
az a körülmény, hogy a gazdálkodó, éppen 
pénzét féltve, begombolva tartotta kabátját, 
amelyet előbb természetesen fel kellett 
gombolni, hogy a tettesek a pénzhez jussa­
nak. A tolvajok ezt meg is tették és Kapi­
tány még sem ébredt fel. Csak Nyírbátornál 
tért magához mély álmából és ekkor meg­
döbbenve vette észre, hogy pénztárcájának 
nyoma veszett. Érdekes, hogy ekkor már 
utitársai sem voltak a fülkében, alighanem 
valamelyik közbeeső állomáson leszálltak. A 
károsult gazdálkodó aztán bejött Debrecenbe 
és itt feljelentést tett a rendőrségen.

Újdonságok,
* Dob ínybe váltási szaké vtőls ki­

nevezése. A pénzügyminiszter jóváhagyó 
rendelete alapján a Gazdasági Egyesületek 
Országos Szövetsége az 1912—Í913. évi 
dohánybeváltási időszakra a dohánybeváltási 
hivatalokhoz szakértőkul a következőket ne­
vezte ki: debreceni állomáson szakértő Tóbv 
József, helyettese Bíró Pál ; a dorogi állo­
máson szakértő Ercsey Károly, helyettese 
uj- Csohány Antal; nyíregyházi állomáson 
szakértő Szikszay Sándor, helyettese Bleuer 
bajos; az érmihályfalvai állomáson szakértő 
Lrös Zoltán, helyettese Tajthy István.

A máv. debreceni műhely kebe­
leben fenálló „Egyetértés" kvjmllvelódési 
egyesület f. évi november 6-án tartott rend- 
mviili közgyűlésen egyhangú lelkesedéssel 

Gevay Béla ügyvédet ügyészévé válasz­
totta.

* A Szabad iskola megnyitó elö-
ad;a8a- a debreceni Szabad iskola, ez a 
'■‘jóban kulturszübscgletet kielégítő intéz­
mény szombaton, folyó hó 9-én kezdi meg e 
m.cvi működését. A megnyitó előadás tár­
tjául nea? kevéshhé aktuális témát, válasz­

tott a vezetőség, mint Boszniának kérdése, 
amely az annexió óta főkepen gazdasági, de 
aztán társadalmi, politikai és jogi tekintet­
ben is izgató problémájává vált az egész 
magyar közéletnek. A most folyó balkáni 
habom még nagyobb aktualitást ad Bosznia 
kérdésének, amely bennünket debie: nicket, 
a városunkban tanuló bosnyák diákok foly­
tán, a legközvetlenebbül érdekel. Boszniáról 
szóló előadás megtartására a Szabad iskola 
vezetőségének Bosznia kiváló ismerőjét, Dr. 
fíalkánvi Kálmánt, az OMKE titkárát és a 
Magyar-bosnvák gazdasági Központ igazga­
tója! sikerült megnyerni. Balkányi Kálmán­
nak jelentős irodalmi munkálkodása, szónoki 
készsége már magábanvóve is eléggé biz­
tosítják a megnyitó előadás sikerét. Az elő­
adást rövid üdvözlés fogja bevezetni a Szabad 
iskola vezetősége részéről. A megnyitó elő­
adás este 6 órakor kezdődik az ípartestiilet 
dísztermében (Simonffy-utca 1/c. sz., It. era.) 
s azon minden felnőttet szívesen lát a veze­
tőség. Az előadás egyébként teljesen in­
gyenes.

* Kérelem. Tisztelettel felkérem mind­
azon jó barátaimat, akik a „Magyar választó­
jog" cimü könyvemre előfizetőket gyűjteni 
szívesek voltak, hogy a gyüjtóiveket, esetleg 
a befolyt előfizetési pénzeket a város nyomda 
művezetőjének, Keresztessy István urnák át­
adni szíveskedjenek, hogy a nyomtatandó 
példányok száma felül tájékozódhassam. Tisz­
telettel Rostkowicz Arthur hírlapíró.

* Hatósági árusítás. Nagy arányok­
ban kezdi meg Rostás István főkapitány a 
hatósági árusítást. Legutóbb 2 vaggon ká­
posztát rendelt meg a tályai uradalomtól. A 
nagymennyiségű káposzta tegnap érkezett 
meg és a Kossutb-utca 14. szám alatti rak­
tárban helyezték el. Kiárusítása ma kezdő­
dik a rendes piaci áraknál jóval olcsóbb 
áron.

* Összeesett a színfalak mögött.
Tegnapelőtt este a Szinószvér előadása köz­
ben nagy riadalom volt a színpadon. A má­
sodik felvonás fináléjánál, mikor a színpa­
don van az egész kar, Kulinyi Karola hirte­
len rosszul lett. Annyi ideje volt még, hogy 
a színpadról kitámoiygott. Rosszullétét és 
hirtelen távozását nem igen vették észre. 
Kulinyi Karola az öltöző felé akart menni, 
de útközben összeesett. Csak a jelenés után 
vették észre a balesetet, rögtön elhivatták a 
színházi orvost, ki eszméletre téritette a hir­
telen rosszullett színésznőt és aztán kocsin 
hazavitték lakására.

* Gyászjelentés. Mély fájdalomtól 
megtört szívvel tudatjuk felejthetetlen ked­
ves jó feleségem, édes ányánk, nagyanyánk, 
dédnagyanyánk, sógornőnk és szeretett roko­
nunk: polgár Lakatos Józsefné Sarkad! Sára 
életének 79-ik, boldog házasságának 61-ik 
évében, hosszas, de különösen 2 heti súlyos 
betegség; után folyó hó 6-án, esteli 11 óra­
kor történt clbunytát. Kedves halottunk földi 
részeit folyó október hó g-án, pénteken 
délután 2 órakor fogjuk a Lorántffy-utca 
42. számú gyászháztóí, a nagytemplomban 
tirtandó ima után, a Hatvan-utcai temető­
ben levő családi sírboltban örök nyugalomra 
helyezni. Végtisztességtételéro rokonainkat, 
ismerőseinket fajó szívvel meghívjuk. Debre­
cen, 1912. évi november hó 7-én. Áldás és 
béke poraira! Bánatos férje: polgár Lakatos 
József. Gyermekei: Zsuzsanna férj. polgár 
Bozóki Mihnlylyal. Eszter férjével polgár 
Erdei Gáborral. Unokái: Bozóki Róza férjé­
vel Nagy Sándorral és gyermekeik. Bozóky 
Zsuzsika férjével Bállá Lászlóval és gyer­
mekük. Bozóky Erzsiké férjével Kiszal Sán­
dorral. Torma István nejével és gyermekeivel. 
Torma Sámuel nejével és gyermekeivel. 
Torma Dániel. Erdei Mariska, Róza, Esztike 
és Sándor. A temetést özv. Dankó Bélánó 
és társa Ekli József temetkezési vállalata 
rendezi.

* 100 kiló téli nemes faj csemege 
almát, minden darabot külön papírban cso­
magolva, ingyen ládában, harminc koronáért 
utánvét mellett szállít Tóth D. gyümölcs- 
kivitele. Nagvbánva.

* Felruházó estély, a szegény gyer­
mekek felruházására alakult „Polgári asztal- 
társasag* folyó hó 9-én tartja meg a Dréher 
sörcsarnok összes helyiségeiben felruházó 
estélyét és tisztújító közgyűlését. A gyerme­
kek felruházása délután 5—8-ig tart. Este 8 
órakor társasvacsora (étlap szerint). Belépő 
díj nincs.

Véres idill. Jéna Zsófia József kir. 
herceg-utca 30. szám alatti lakosnó felje­
lentést tett R. S. cipészsegéd ellen, hogy ót 
súlyos becsiiletsértő kifejezések kíséretében 
bottal megtámadta és úgy megverte, hogy 
10 napon túl gyógyuló sérüléseket szenve­
dett. A rendőrség megindította az eljárást.

* Tűz a S’.monffy-utcán. Tegnap 
reggel hat órakor tűz ütött ki a Simonffy- 
utca 13. számú házban egyik emeleti mosó­
házban. A tüzet ismét az okozta, hogy a 
kályhacső farószckkel volt összeköttetésbe. 
Nagyobb veszedelem azonban szerencsére 
nem keletkezett, mert a tüzet a tűzoltóság 
egyszeri erős munka után lokalizálta.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be : 
Lakatos Józsefné ref. 79 éves, Pénzes Lijos 
ref. 56 éves, Kövér Sándor ref. 2 hónapos, 
Füredi László izg. 5 éves.

* Ma nagy hurka estély a Márkus 
pincében.

* A debreceni hueípari mnnkáaob
f. hó 10-én, vasárnap délután 3 órakor nyil­
vános gyűlést tartanak a Munkás-otthonban. 
Napirend: a húsipari munkások helyzete.

* Divat Szalon novemberi száma és 
az Elite őszi száma 50 fillér Antalfynál. 
Szent-Anna-utca 13.

* Szőnyegek függönyök, ágy- és 
asztalterítők, pokrócok, paplanok, matracok, 
nagyválasztékban Szabó Lajos fiai cégnél.

* Több mint 500 darab sötét kék 
intézeti kabát mesés Himalája angol rag- 
lan, eredeti Párisi Modell kalapok érkezte, 
Rózsa Lajos vezetése alatt álló divat-áru­
házában, Alföldi palota.

* Vadász kalapok és mellények 
Franknál, az uj megyeháza mellett.

* Messenger boy vállalat telefonjai 
612. és 11-30.

* Az őszi divatban nagy változás van 
az idén, különösen a női felöltők ós kala­
pokban, ezen divat újdonságokból remek ki­
állítást rendez az Alföldi-palotában levő első­
rendű áruház, amely Rózsa Lajos vezetési 
alatt áll.

* Női ruhaszövetek, kosztüm-kelmék 
divatos minőségekben, selymek és ruhabár­
sonyok az őszi és téli idényre a legszebb 
kivitelben kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* Vigyázzon! Rövidzár-lángba ne bo­
rítsa otthonát, virágzó üzletét, mint már so­
kakét. Haadóktalanul vizsgáltassa meg azért a 
villanyvezetéket Földvári Debreceni ElsöElek- 
trotechikai Gyárának szakértőjével. Telefon 
168. szám.

* Téli keztyük és gallérvédők nagy 
választékban Franknál, az uj Megyeháza 
mellett.

* Nézze msg a Donogán és Somossy 
feltűnést keltő kirakatait.

Dr. Erisz Pál orvos
lakását

Hatvan-n. 1, szám alá
(református egyház uj bérpalotája)

helyezte át.
......................................
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Az ellenzék 
parlamentje.

A régi országháziján 
ggüléseznek.

A szövetkezett ellenzék, amelyet 
szuronyokkal akadályoznak meg ab­
ban, hogy a képviselőházba bejuthas­
son, elhatározta, hogy a saját kebelé­
ben parlamentet alakit, amelyben az 
aktuális kérdésekről elmondja a véle­
ményét. Ha a képviselőházban nem­
csak szavukat fei nem emelhetik, de 
egyáltalában be sem juthatnak, úgy fe­
jezik ki legalább tiltakozásukat az el­
len, a melyet a Lukács Lászlónak Ti­
sza István befolyása alatt álló kormá­
nya folytat.

Terveiknek megvalósítása már kü­
szöbön van. A Sándor-téri régi or­
szágház épületébe gyűlnek össze s 
ott tanácskozunk. Összejövetelük már 
n jövő héten megkezdődik s mind­
annyiszor a legteljesebb nyilvánosság 
előtt folynak le. Meghívják a közön­
séget, továbbá a sajtót, hogy a leg­
szélesebbkörit publicitát biztosítják 
szavuknak, amelyet érdeklődéssel vár­
hat az ország.

A tanácskozások programmja a 
balkáni helyzet megvitatásával nyí­
lik meg. Kétségkívül a balkáni há­
ború áll most a világpolitika homlok­
terében, amelyről az ellenzéknek még 
nem volt alkalma nyilatkozni, mert 
hiszen a balkáni bonyodalom kitörése 
idején már javában folyt a parlamenti 
bonyodalom, amely az ellenzék akció­
szabadságát benn a képviselőházban 
lehetetlenné tette.

A balkáni kérdésről gr. Apponyi 
Albert beható elaborátumot készített s 
e körül fognak majd a diszkussziók 
megindulni és kifejlődni. Az ellenzék 
hir szerint élesen támadni fogja a 
hármas szövetséget.

A politikának nevezetes ered­
ménye lesz az a népgyülés is, ame­
lyet a Tattersalban rendez az ellenzék 
a jövő hét folyamán a szociáldemo­
krata párttal és általában a radikális 
párttal karöltve. Ezen is dokumentálni 
óhajtják, hogy a harcuk nem lankadt 
s elveik mellett kitartanak, mig cél­
jaikat el nem érik. És ezek az alkot­
mánysértések orvoslásán át, a de­
mokratikus választójogban futnak össze.

Táviratok,
Ferenc Ferdinánd békét akar.

Prága. nov. 7. Beavatott helyről 
jelentik: Ferenc Ferdinánd trónörö­
kös felhatalmazott egy magas szemé­
lyiséget annak a közlésére, hogy nem 
igazak azok a hírek, melyek az ö 
háborús balkáni politikájáról forga­
lomba kerültek. Offenzív politikát ő 
nem akar követni és óhajtása, hogy a 
háborús bonyadalmak mielőbb elsi­
muljanak.

Tengerbefult hajóskapitány.
Budapest, november 7. Spnlatóból je­

lentik : Az ,Avru Mária* iievli olasz gőzön 
Triesztből Mftkovieába menet a nagy vihar­

ban Brassza-szigvt mellett, a hasonnevű 
csatornában sziklazátonyra vetődött. A ha­
talmas lökéstől a hajó teste felhasadt s a 
kapitány a parancsnoki hídról lebukott a 
tengerbe és nyomtalanul eltlint a vihartól 
felkorbácsolt hullámokban. A legénységnek 
sikerült a mentőcsolnakokon megmenekülnie.

Tisza aradi beszámolója.
Budapest, nov. 7. Tisza Isván gr. 

aradi beszámolóját november 18-án 
tartja meg, az újabb megállapodások 
szerint.

A német kamatláb emelése.
Berlin, nov. 7. A német birodalmi 

bank ismét emelni készül a kamat­
lábat. Előbb azonban megfogják várni 
az angol kamatláb emelkedését.

Törvénykezés.
§ Tolvaj cseléd. Nagy József szücs- 

mestcrnól szolgált Dobó Gyuláné, 19 éves 
asszony. A szolgálata azonban nemhogy 
hasznára, hanem kárára vált. a gazdájának. 
Az enyvoskezü cseléd ugyanis a raktárból 
drága kabátokat s egyéb holmikat kezelt el, 
amelyeket ócskásokhoz hordozgatott s potom 
áron elkótyavetyélte. A dologra azonban rá­
jöttek, Dobó Gyulánét a rendőrség letartóz­
tatta s október 2-ika óta pedig a kir. 
ügyészség f 'glya. A lopási Ugvet Hoffmann 
József elnöklete alatt csütörtökön tárgyalta 
a törvényszék, amely a töredelmes beisme­
résben levő s eddig büntetlen előéletű Dobó 
Gyulánét elkövetett tetteiért egy havi fog­
házra Ítélte. Az Ítélet jogerős.

Lólopás a határban.
Dolgoznak 
a cigányok.

Azt lehetett hinni, hogy Rostás Sándor, 
a lókötések nagy mesterének ártalmatlanná 
ételével nem is fogunk hallani legalább Deb­
recent fiiétólie^ eféle bűntényekről. A jeles ve- 
tzér azonban, úgy 1 .(szik, hagyott itt tanítványo­
kat, természetesen a saját fajtájából: a füs­
tösök hírhedt nemzetségéből.

Erre vall az itz eset, amely nem régen 
történt Debrecen határában. Itt van a Nagy 
Sándor Sziv-utca 7. szám alatti lakos ta­
nyája, mora is messze a lakott helyektől: a 
Varga-kort háta mögött.

A gazdasághoz tartozó istállóba több ló 
volt bekötve, amelyek közül egy a múlt hó 
26-ikán este 7—8 óra között eltlint. Üresen 
találták a helyét a jászol mellett.

A lopás elkövetését senki sem vette 
észre, noha többen voltak künn a tanyán 
abban az időben. Azt azonban látták, hogy 
cigányok kószáltak kevéssel azelőtt a kö­
zelben.

Minden valószínűség szerint tehát ci­
gányok keze van a dologban. Nekik van 
ilyen nagy gyakorlatuk a lókötésekben, a 
mely most is sikerrel járt.

A csendórség nyomozott az ügyben, 
azonban ez ideig még eredménytelenül. Még 
a nyomára sem igen bukkanhattak az elol­
dott lónak. A tetteseket azonban minden­
esetre a cigányok közölt keresik s megle­
het, hogy majd későbben rájuk is akadnak. 
Rostás Sándor, a főiókötő sem egyszerre és 
nem könnyen került hurokra s viszont nem 
is könnyen szabadni az egri törvényszék 
fogházából, ahol jelenleg jeles cselekedeté­
nek főtárgyalóé Ai? csecsül

Anya
a

leánya ellen.
Vádlottból újra vádlott

Szerdán Ítélte el a debreceni törvény­
szék Derzsi Erzsébetet lopás miatt egy havi 
fogházra s tegnap, csütörtökön ismét a vád­
lottak padjára került. Ez alkalommal a 
tulajdon édes anyja és nővére szerepeltek 
sértettként s ők emeltek ellene panaszt.

Azt állították, hogy ruhaneműt, zálog- 
cédulákat vitt el hazulról tudtuk és bele­
egyezésük nélkül. A főtárgyaláson az anyja 
a leghatározottabban kívánta leánya mez­
büntetését s nem akart neki megbocsátani.

A harag onnan dotálódhatik, hogy Derzsi 
Erzsébet megszökött egy iparo-segéddel s 
azzal él együtt a szülei tiltakozás ellenére is. 
Az anyja ugyan még azt is tagadja, hogy a 
leánya házastársa iparossegéd volna.

— Komédiás — mondta szünet közben.
— Nem igaz — vágott vissza a leány.
— Hiszen láttam a vásáron is, mat- 

rócnnk vét őtözve n hinta mellett — 
riposztirozott az anya. aki különben a bíró­
ság előtt sem tudta türtőztetni ellenszenvét, 
mert minduntalan közbebeszélt. Ezért aztán 
Tóth Aurél elnök ki is küldötte egy időre a 
teremből.

A kihallgatások során nem tisztázódott 
az. hogy az elvirt ingóságok csakugyan a 
szülők és a nővér tulajdonai voltak. A vád­
lott ugyanis azzal védekezett, hogy csak a 
sajátját vette magához, amikor hazulról 
távozott. Minthogy tehát a tulajdonjog vitás 
volt, a. törvényszék fölmentet-e Derzsi 
Erzsébetet.

Az anya azonban nem nyugodott ebbe.
bele:

— Föjjebbezek — jelentette ki s igy 
az ügy még a kir. tábla elé kerül.

Öngyilkos
háztulajdonos.

A harmadik emeletről 
leugrott

Budapesten, a Murányi-utca 55-ik ir­
hásban öngyilkosság történt tegnap déleiéit. 
A háztulajdonos lett öngyilkossá, leugrott a 
harmadik emeletről és holtan terült el az 
udvar közepén.

Parant Prokopnak hívják az öngyilkos 
háztulajdonost, aki ma délelőtt erőszakos 
módon veteti, véget életének. Jómódú, va­
gyonos ember volt. Nemrégiben a Murányi­
utcában levő Stefánia szállodát bereite, a 
mely jól ment és busás jövedelmet hozótf. 
Ebből a szállodából azonban kistájgerolták 
Parant.

Az ambiciózus ember nem esett két­
ségbe, hanem megvette a Murányi-utca óő. 
szám alatt lévő házat cs azt nagy költség­
gel szállodává alakíttatta át. Hónapok óta 
folyt már a munka a házban és csak a na­
pokban fejezték azt bo. Készen állott az uj 
szálloda, várva a megnyitás napját.

Csakhogy Perant Pronop e'számitotta 
magát. Szállodáját ugyanis azelőtt beren­
dezte, mielőtt az engedélyt megkapta volna. 
Ma reggel jutott tudomására, hogy a hetedik 
kerületi elöljáróság megtagadta tőle a szál­
lodanyitási engedélyt.

Az elöljáróságnak ez a határozata na­
gyon elkeserítette Parant Prokopot. Alig 
kapta meg a végzést erről a határozatról, 
felszaladt a ház harmadik emeletére és a 
folyosó vasrácsán át az udvar kövezetére 
ugrott. Szándékát a házbelitk közül többen 
láttak és utána is siettek, de már nem tud­
ták megakadályozni sötét szándékának kivi* 
telében. ■„ ______ „wa
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A szerencsétlen ember összezúzott 
fokkal terült el az udvar kövezetén. Hiv- 

tak hozzá a mentőket, akik azonban kon- 
iiatalták, hogy a szerencsétlen ember mog­
ult. Koponya alapi törést szenvedett, ezen­
kívül egész testét ugv összezúzta, hogy a 
halál azonnal bekövetkezett.

6gy rendőr önvédelemből 
levágott két embert.

Marc a Eeréby-telepen.
Tegnap kihágás miatt előállították a 

rendőrség központi ügyeletén Kiss Mihály 
Geréby-telepi lakost. Hortobágyi Ernő ügye­
letes rendörfogalmazó Papp Sándor 108. sz. 
rendőrrel lekisertettc az il'etőt személyazo­
nosságának és lakásának megállapítása cél­
jából a Geréby-íelepre. Negyed öt órakor 
indultak el a rendőrség épületéből. Amint a 
Geréby-telepre értek, Kiss Mihály utcáról- 
utqára vezette a rendőrt. Nyilván az volt a 
célja, hogy megvárja, mig besötétedik. Ezt 
beigazolták a következmények.

Addig-addig járt rk össze-vissza, mig 
besötétedett teljesen. Ekkor végre bevezette 
Kiss Mihály a rendőrt a Lakuev-utca 32. sz. 
házba:

— Na itt lakom — mondotta. Meggyő­
ződhet róla.

Amint azonban a rendőr beljebb megy 
az udvaron, Kiss Mrhaly betette a kaput és 
öklét felemelve, fenyegetóleg a rendőr 
elé állt :

— Ha haza kisértél, most nem mégy 
el innen.

A rendőr e=it:tani kezdte, de Kiss neki 
rontott:

— Itt halsz meg, te kútja!
Azzal öklével hatalmas csapást mért a 

rendőrre, aki kissé megszédült, de nem vesz­
tette el eszméletét, hanem kardot rántott es 
Kiss Mihály felé sulytott. Az ütés nyakán 
találta és menten összerogyott. Felesége 
erre kirohant az utcára, kiáltozni, sikongani 
kezdett és az egyre szaporodó kiváncsiakat 
azzal biztatta:

— Le keli szúrni ezt a disznó rendőrt.
A közeli utcasarkon egy öttagból álló 

társaság verődött össze és nagyon fenyegető 
magatartást tanúsítottak a rendőrrel szem­
ben. Es mikor a rendőr hazafelé tartott, 
megtámadták, a sapkát letépték róla és 
közülök valaki késsél megszurta. A kés 
azonban a rendőr vastag télikabátján nem 
hatolt át, sértetlen maradt, csupán a karján 
és a kezefejón szenvedett kisebb sérülé­
seket.

A rendőr szorongatott helyzetében, 
miután támadói nem tágítottak, újra kirán­
totta kardját és egyet közülök f'ejbesujtott. 
Kogy ki volt az, nem is tudja, mert az 
'dető félelmében valamelyik közeli házba 
oevanszorgott és ott elrejtették. De bogy a 
sérülésé súlyos lehet, az megállapítható a 
r-nlör kardjáról, mely mintegy 10 centi- 
méternyire véres. Látva a véres eredményt,
-t többiek is, elszaladtak.

A rendőr ekkor elment a legközelebbi 
telefonállomásra, honnan telefonált a rendőr-

központra. Öt rendőr futólépésben 
sietett ki a helyszínre, de sok dolguk nem 
■in.adt. h támadók közül négyet és Kiss Mi- 
'dyt, valamint nejét bekísérték a rendőr» 
'H?i központra, hol kihallgatásuk egész éjjel 
.ártott, j, megtámadott- rendőr vallomásán»"
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azzal vádolja Kiss Mihálynét, hogy már 
megelőzőleg lesben állott és várta őket. 
Az asszony tagadja ezt. Ellenük Hortobágyi 
rendőrfogalmazó hatóság elleni erőszak címén 
indította meg az eljárást.

A késő éjjeli órákba benyúló kihallga­
tások után a rendőrség Kiss Mihályt és 
feleségét letartóztatta.

A kamara legközelebbi közgyűlése
e hó 28-án lesz. Ezt a közgyűlését a kamara 
már uj székházában tartja s a székházat 
csendes házi körben ezzel a gyűléssel avatja 
fel. Az országos nagy házavató májusban 
lesz.

A kamara háziipari tanműhelyei.
A földmivelésügyi miniszter a kamara előter­
jesztésére a kerületben szövetkezeti keretben 
tervezett háziipari munkákra 23.800 koronát 
küldött a kamarának s e tanfolyamok köz­
vetlen felügyeletét Papp Sándor ny. nádud­
vari főjegyzőre bízta. A kamara közvetlen 
felügyelete alá tartozó többi tanfolyamra pe­
dig 12.800 koronát helyezett külön kilátásba.

Pontos postai címzés Amerikába. 
A kereskedelmi és iparkamara ezúton is 
figyelmezteti az érdekelteket, hogy az észak­
amerikai St. Paul és a délamerikai Saó Paolo 
rendeltetésű postai küldemények tapasztalat 
szerint a hiányos címzés miatt gyakran el­
cseréltetnek. Pontos címzés szükséges tehát 
és pedig St. Paul megjelölés mellé feljegy­
zendő : Minnesota. U. S. A.; a Saő Paoloba 
menő küldemények után pedig: Brasilia.

Az árva.
— Regény. —

(Folytatás.)
A nagybácsi a gyárvezetőknek s az 

osztályom munkavezetőinek bemutatta Piet- 
rót :

— Unokaöcsém, teljes joggal felruhá­
zott helyettesem.

A fiatal embert mindjárt a főnököt 
megillető tisztelettel vették körül a gyár ve­
zetői. Sorra kalauzolt tk, magyaráztak neki, 
tájékoztatták. Pietró remekül játszotta sze­
repét, minden iránt érdeklődött s ez látha­
tólag jól eset az öreg Bátornak is.

Ezután megmutatták neki a raktárt, 
ahol a híres velencei csipkék rendszerében 
készült drága és remek alkotások méltán 
lepték meg az ifjút.

— Hat ilyen terem a raktár — mondta 
az egyik gyárvezető.

— Remek! elvagyok ragadtatva — fe­
lelte Pietró.

— Es tudja-e a nagyságos ur, hogy 
milyen értéket képviselnek a raktár árui ?

— Ezreket!
A gyárvezető elcsudalkozott.
— Ezreket? Néhány rnilló lírát. Hiszen 

van itt egész tömeg olyan ágytakaró, vagy 
függöny, amelyiknek darabja is több kétezer 
I r mái.

— Ezt nem gondoltam —felelte Pietró. 
így már értem.

(Folyt, köv.)

Kiadó lakás
Bethlen-utca 21. szám alatt 6 

szobás utcai lakás

azonnal kiadó.
Felvilágosítást ad Dr. Elek 

Dezső ügyvéd. 2828

Szőlősg;
SZiltti íipllls!

Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki 
azölöoltványt akar rendelmi. Aki 
gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen 
oktató diszárjegyzéket az alábbi címtől

Maroa-Vásárhely, m:j 
Dr. Qecee Dániel-utca 39. szám.

Szolvai, polenoi és £uhi-£rzsébet 
természetes égvényes

savaoyú vizek.
Számos orvosi tekintély véleménye 
alapján sikerrel alkalmaztató csuz
és köszvény ellen. Cukorbeteg­
ség, epekő, a torok és tüdő- 
szervek bántalmainál, étvág;- 
talaaság, gyomor, bél és vese- 
bajoknál. Borral, citromsavval 
vegyítve a legüditőbb ásványvíz, 
tejjel vegyítve a legjobb nyálka- 
oldó szer. Kapható mindenütt.

Főraktár 1438
Fűszerkereskedd mi 

részvénytársaság
BREC1EIV.

Péterfla-ntca 37. sz. alatt 5-ik üzletünk!
Midőn ezt a nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy 

megbízásainknak cégünk jó hírnevének megfelelően mindég pontosan és kifogástalanul 
teszünk eleget. Hófehér, osontkemóny és tükörfényes gallér és kézelő kifogástalan 
tisztítás, ruha és kelmefestés. 1796

Jtgytolltisztifás ! Szőnyegporolás S
Gőz mosó Vegytisztító és 
Rötiafestö Részvénytársaság,

F ehrevö-telep i
Piao-ntoa 22. es. alatt 
Gltiok Ede divatárnhá- 
sában. Telefon 602. n,

Hrabéczv B. D
Főüzlet és gyári
Széohenyi-utoa 42. sz. 
alatt. Telefon 323. ez.

Fióküzletek i
Csapó-n. 30, telefon 668. 
Hatvan-n. 11,telefon 678. 
Miklóa-u. 1, telefon 1148.

mm
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Wi<- ázó egyeceri 
•BM«a petit betűből 6 
flMv. Teetegebk
a 1«kből 10 All ér. s

iAPRO HIRDETÉSEK
* •* I Levélheti hidakozódiaoltra iugyen adónk lelvilápositist, csak

I kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát
.__ a válaszra szükséges bélyeget
kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések dija előre 
fizetendő. Vidékről apró | 
hirdetések dija levélje- 
gyekben is beküldheti.!

Levelezés.
QtS Fekete szem
levele van n kívánt 
Íven.

Ajánlat
Utcád

3, udvari 2 szobás mo­
dern lakás kiadó. Tcleki-
utea 9.______ _____ 1147

Hurka
némrtesen készített fris- 
fon kapható minden Cg i- 
törtökön, róntekon Benes- 
nól, Főtér. 1U3

Üzlethelyiség ,
kiadó Piac-utca 66. Érte 
k(ízhótniszemben U'l maiin 
Salamon füszerkercskedó- 
sóben, Piac 81. ___1113

Hoflern
emeleti utcai lakás május 
1-ro kiadó. Hüvolyes-u. 
10. U03

földszinti utcai 
és udvari lakás

kiadó
május 1-től.

Hunyadi-u. 24
1601

NŐI
divatáru üzletben teljes 
jártassággal bíró segódi'k 
felvétetnek. — LevAlboni 
ajánlatok fizetési igényük 
megjelölésével eim a ki­
adóban. 1082

Kocsisok
417 «•»»rí A «ll-n }j>2n."á2rí! ftZOB 

nal felvétetnek. Teleki- 
utca 100. szám. 309

O tun ml
bsmfftső e legújabb’. Ka- 
kntollgk eltwó árakban I 
Kötött női felöltők nagy- 
válasstékban I Benyáti 
Emilnél Debrsoen Főtér.

303
Jó

házi ebéd koszt kapható 
özv. úrnőnél. Cím a ki- 
adóhivatalban.____ b

Ajánlkozik
mosónénak házhoz bár­
hova. Kar-utca 26. szám.

1153

Automobil
bérelhető. — Ké­
nyelmes, gyors 

közlekedés

Automobil
képviselet

Plaoz-u, 77.
Telefon 567. — Oa 

rage 937.
1719

,Meteor6
mozgó színház

BocskaytérlO.
Telefon 9—47.

Ma látható
utoljára

A halál ugrás
cimti világszenzációs 
cirkus dráma 3 felvo­

násban.

SziÉaiiisfasímap
bemutatásra kerül

I Nordlsk katona dráma 
3 felvonásban.

Dán művészek.

Felolvasónönek
ajánlkozik intelligens öz­
vegy urinó. Cim a kiadó­
ban. 1052

jcslllárokfego’csébbbe- I szerzési forrása, tul- 
1 zsúfolt raktár miatt 

mélyen leszállított ár. 
Wolfram égők 16-50-ig 

11.30 igen olcsó zseb- 
j lámpák, viliamos vilá- 
Igitás berendezések — 
I gyorsan és jutányosán 

készítettnek

Fazekas
I Piac-u. 77. az udvarban.
Telefont 567. 1686

Kereslet
Fodrász

segéd azonnal beléphet 
Bötvös-utea 64. Kárpoli 
nál_______________1143

Pincér
tanonc felvétetik Drchcr- 
féle sörcsarnokban. Piac- 
utca 45. 1125

Jó
munkás fiatal borbély se­
géd azonnal fölvétetik. 
Jókai-utea fi.', tudható. 
__________________1152

Középkora
jobb családból való nő, 
ki n házi teendőkben jár­
tas, 7 éves fiúcska gon­
dozásra és háziasszonyi 
teendőkre azonnal felvé­
tetik. Cím a kiadóban. 
__________________1150

Kiss
lányok könnyít munkára 
felvétetnek. — Cipő üzlet 
I)egenfcld-tér. 1156

Szentbernáthogyt
vngv Noufularidl kutyát 
megvételro keresek. Cim 
a kin -óhivatalban. 1155

Jól
főző mindenes cselédet 
keresek. Cim a kiadóhi­
vatalban. b

Egy
jó családból való fiú hen­
tes tanulónak felvétetik. 
Nyilas-telep, Márton Kál- 
m'án-utca 28. szám. Idős 
Nagy József. 1154

Eladás.

I
korona
kilója, szép élő
sovány

libának,
Schvarz

Széchenyi-u. 57.
1600

Eladó
ház már 4500 koronáért 
odaadom. Kerekes-telep, 
Rudolf-utea 34. 1122

Hunyady
malom, felo része Dió- 
ezegi-ut, 22. telokkőnyvvi- 

í leg, betegség miatt eladó, 
I vagy házért elcserélhető.

I A Debreczeni Első 
Takarékpénztár tu­

lajdonát képező

Piaciért

áru
eladó.

1804

Hol lekel?
olcsón és jól bevásárolni ?

csakis a

Rózsánáls
Szil peluches kabát 100 ív 
Hosszú bársony kabát 50 K 
Rövid „ „ 30 K
Hymalaja Ragián 40 K 
Angol double kabát 28 K 
Színes „ Ragián 16 K 
Backfisch Ragián minden síién 14 K 
Gyermekkabát Ragján „ „ 11 K

,Mona Lisa“ minden színben csak 5 K. 
Puha filz bársony kalapok 10 korona.

Óriási választék m2

Eladó
Teljeseit nj, 400 koronás nagy wert- 

heim pénzszekrény, most 260 korona.
Szép nagy íegyvertábla, másfél méter 

nagy, zöld posztóval bevonva, teljes vivő 
felszereléssel és két vontcsövű pisztollyal 
együtt most 80 korona.

Szép nagy könyvszekrény, üvegajtós, 
most 30 korona, Csapó-utca 13. szám alatt 
az irodában. 1850

Eladó
Elköltözés miatt egy csodaszép mahagóni, 
rövid zongora, teljesen uj, 4 hónappal 
ezelőtt készült, hármas — hárfa — pedál­
lal, kereszthnros, 1200 koronás zongora

Patai-utca 15. szám alatt.
Továbbá: Patai-utca 12. számú, ked­

ves, szép kis házam, megkapható most az 
összes villanylámpákkai, teljes fürdőszoba 
felszerelések, parkszobrok és"tornaszerekkel 
együtt 14 ezer koronáért, de alább egy 
fillérrel sem. Aki tehát alkudni akar, annak 
kár le is fáradni. Hanem aki legelőbb hozza 
a foglalót, azé lesz e csoda szép kis ház, 
melynek még igen nagy jövője van és értéke 
lessz. A megvételhez 4 ezer korona kész­
pénz elegendő.

Eladó továbbá:
Teljesen uj hintaszék 25 kor. Gramo­

fon lomezek darabja 1 K 20 fi'lér. Fekete 
márvány konzol asztal óriási nagy, földigéró 
tükörrel", most 50 korona. Egy külön álló 
szép konzol toilett asztal, márványnyal tü­
kör nélkül 20 kor. 4 szép kis illőké szék 
16 kor., ebédlőasztal 20 kor. Miipálma 5 
kor. Hatszegletes kis asztalka 14 kor. — 
Kis névjegy asztalka 2 korona. — Képek, 
etazsér 10 kor. — Álló vasfogas 8 korona. 
Előszobaszekrény, három sifonnal, belga 
tükörrel, külső fogas és ernyőtartókkal 80 
kor. Zongora kottatartó állvány 8 kor. 
Szobaklozett 20 kor. Egy fehér vaságy, 
nagyon ízléses 25 kor. Éjjeli szekrény, matt, 
fekete márvánnyal 20 kor. 1 akasztós és 
egy fehérnem (is festett sifon, konyha kre- 
denc 10 kor., asztal 6 kor. fajag fürdőkád 
30 kor. stb. stb. 1849

Elveeeet
bőrtárea nyugtákkal ős 
20 koronával. 25 korona 
jutalmat kap, ki vissza­
adja a tulajdonosának. — 
Bethlen-utca 23.' se. 1159

Stabil
gépész, kellő gyakorlattal 
bármilyen tizemnél alkal­
mazást keres. Bzéchimyi- 
utca 44. 1157

Kiadó lakások és üzlethelyiségek.
Piac-utca 34. szám alatti házunkban

1913. évi május l-re kiadók.
1 utcai üzlethelyiség, 1 első emeleti üzlet vagy bznkhelyiség, külön­
böző I. II. és III. emeleti 4—5-^6 szobás és két garcon lakás.

Az összes lakások a legmodernebb felszereléssel lifttel, központi fű­
téssel, hideg és melegvíz szolgáltatással stb. vannak felszerelve.

Értekezhetni Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében, Kossuth-utca 
11. szám. 1842
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